

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, постройкома и управления ОСМЧ Свердловскпромстрой

№ 28 (335). 24 АПРЕЛЯ 1946 г., СРЕДА ЦЕНА 10 коп.

УСИЛИМ ТРУДОВОЙ НАТИСК В ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ!

Выполнили план 5 месяцев

На 5 дней раньше срока, взятого в обязательствах предмайского соревнования, выполнила программу апреля монтажная контора. 20 апреля монтажники закончили выполнение месячного плана на 102 процента. Своё слово о выполнении плана 5 месяцев к 1 Мая контора выполнила на 10 дней раньше срока взятого в обязательствах. 20 апреля 5-месячный план был выполнен на 103,4 процента.

Весь коллектив в дни предмайского соревнования трудился особенно напряженно. Великий праздник — 1 Мая — мы встретим новыми производственными успехами.

А. ВЛАСОВ — заместитель начальника.

Вручение медалей „За доблестный труд“

20 апреля в клубе Строителей на Рабочем поседке состоялся вечер работников Свердловскпромстроя. 112 лучшим строителям были вручены медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Среди награжденных — лучший каменолом района тов. Янусь, знатный мостовщик тов. Малоземов, стахановец — лучший штукатур района тов. Пропастин, каменолом тов. Минабутдинов, мастер-орденоносец тов. Агеев, старейший рабочий треста тов. Рубцов и другие.

От имени награжденных выступили

парторг первого строительного управления тов. Ватищев, начальник второго стройуправления тов. Артемчик, мастер тов. Долгих. Они рассказали, как трудились во время войны, как работают сейчас и призвали всех награжденных еще лучше работать в период мирного строительства, в период, когда воплощается в жизнь Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства. С приветственной речью к награжденным обратился секретарь партийного бюро тов. Мотылев.

М. БОБРОВ — председатель постройкома.

На стахановской вахте

Коллектив рабочих жилищно-коммунального отдела, приняв ряд конкретных обязательств в предмайском соревновании, стремится выполнить их как можно лучше. Бригадир маляров тов. Галкин, проработавший на строительстве 10 лет, занят сейчас побелкой общежитий строителей и выполняет нормы на 183 процента. Он и члены его бригады тт. Притулак и

Простова хотят, чтобы наши рабочие провели праздники в чистых квартирах и это осуществляют.

Прекрасные образцы работы показывают уборщицы тт. Сметанина, Никитина, Пльченко и Юклявских. В общежитиях, где они работают, всегда чисто тепло и уютно.

А. СПИЦИН — секретарь парторганизации.

В ходе предмайского соревнования отличные образцы работы показывают сапожники и портные промкомбината ОРСа. Так, сапожник тт. Мещерягин и Темпрбулатов выполняют не ниже полуторных норм, а в отдельные дни

они дают 235—265 процентов. Портные цеха массового пошива тт. Чуринова, Платонова и Юдельская систематически выполняют по две с половиной нормы.

В. ЕРМАЧЕНКО — планиовик.

Коллектив транспортной конторы уверенно идет к выполнению взятых обязательств. За половину апреля производственный план выполнен на 118 процентов, средняя производительность труда 131 процент. В коллективе нет ни одного человека, не выполняющего нормы.

по полторы нормы дали шоферы тт. Беринцев, Щуцкий, Бурчак, Пинженин, Ермилов и Вацнин.

Наряду с выполнением производственных заданий, всем шоферам необходимо добиться экономии горючего и подготовить свою автомашину к предстоящему полугодовому техническому осмотру с оценкой не ниже, чем на «хорошо».

И. КЕДРУК — начальник гаража.

Лучшие образцы показали шоферы тт. Ясенко, выполнивший нормы на 175 процентов, Старостин — 170 процентов, Кодаш — 168 процентов.

все усилия для скорейшего окончания ремонта. Проверка социалистических договоров дала хорошие результаты. Токарь тов. Лихачев выполняет норму на 267 процентов, токарь тов. Белый дает 238 процентов задания, фрезеровщик тов. Плотников — 212 процентов, кузнец тов. Коковин — 208 процентов.

«боевой листок». Коллектив ремонтно-механического завода достойно встретит праздник 1 Мая и День Великой Победы.

М. НОВГОРОДЦЕВ — парторг.

С успехом выполняются обязательства рабочими и служащими ремонтно-механического завода. К сроку закончен капитальный ремонт двух экскаваторов «Комсомолец», изготовлена и сдана в эксплуатацию растворо-штукатурная станция типа «Даубе». Однако затянута работа экскаватора ЛК. Бригада тов. Колмогорова прилагает

В борьбе за своевременное выполнение обязательств в цехах организована наглядная агитация, оформлены лозунги, регулярно вывешиваются центральные и местные газеты. Выпускается

РАБОЧИЕ И РАБОТНИЦЫ, ИНЖЕНЕРЫ И ТЕХНИКИ-СТРОИТЕЛИ! БЫСТРЕЕ ВОССТАНАВЛИВАЙТЕ И СТРОЙТЕ НОВЫЕ ФАБРИКИ, ЗАВОДЫ, ШАХТЫ, ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ, ЖИЛИЩА И КУЛЬТУРНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ! БОРИТЕСЬ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1946 г.)

Техучеба рабочих и мастеров

Партийно-техническая конференция наметила мероприятия по обучению рабочих и инженерно-технических работников. Надо добиться того, чтобы каждый рабочий в обязательном порядке прошел в течение 1946 года курсы обучения по своей специальности и занимаемой должности.

Без повышения квалификации нельзя выполнить тех колоссальных задач, которые возложены на строителей пятилетним планом восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 гг.

На ремонтно-механическом заводе проводится большая работа по повышению квалификации рабочих и мастеров. В марте организованы занятия

первой очереди рабочих. Теоретические занятия первой очереди будут закончены к 10 мая. Сейчас учатся 34 слесаря (2 группы), 18 токарей, 16 кузнецов и 15 мастеров.

Все эти группы обеспечены полной документацией по своей специальности и укомплектованы преподавательским составом, имеющим опыт и знания по той профессии, по которой они ведут теоретическое обучение. Широко используются наглядные пособия и технические кинофильмы по металлообработке с объявлениями лектора. В марте проведено 5 киносеансов, а за первую половину апреля — 8 киносеансов.

А. ТРУБЕЕВ.

Инструктор по техучебе.

ШТУКАТУРЫ НА СТРОЙКЕ

Все бригады, строящие дом № 6 на участке старшего прораба тов. Богусевича, борются за первенство в предмайском соревновании.

Внутренние штукатурные работы в доме проводят бригады тт. Сергеева, Мясникова и Ефремова. Особенно хорошо работает бригада тов. Сергеева. Ежедневно она выполняет задание на 120 процентов при хорошем качестве штукатурки. Сам тов. Сергеев выполняет нормы не менее, чем на 135 процентов.

Для того, чтобы штукатуры знали

заранее предстоящую работу, на каждой комнате, где ведется штукатурка, вывешиваются специальные таблички, где указан объем работ, норма времени, стоимость и другие сведения.

Но предложению рабочего тов. Копылова устранена перевалка раствора на приемной площадке подъемника. По этому предложению сделан с-емный кузов тачки, который служит как для горизонтальной, так и для вертикальной транспортировки и заменяет ковш.

В. ГОРОВЕЦ — прораб.

Ручные работы заменяем механизмами

Коллектив рабочих главного механика первого стройуправления взял обязательство — в апреле снизить простои механизмов до нуля, ликвидировать их за счет предупредительного осмотра механизмов, заказы выполнять быстро и четко.

Механик тов. Большаков проводит работу по механизации подачи песка и щебня. Я внес предложение на ус-

ройство погрузочной машины, которая автоматически будет загружать щебень и песок в автомашину, тачки и вагонетки. Моя бригада выполняет взятые обязательства, борется за вытеснение ручных работ и замену их механизмами. Лучшие других выполняют работы тт. Осинцев, Брынцев, Тегерина и Замапов.

С. МИХЕЕВ — бригадир слесарей.

НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ

Коллектив рабочих бетонно-арматурного завода продолжает с честью выполнять взятые на апрель социалистические обязательства. Бригада бетонщиков тов. Хузаева обязалась ежедневно выполнять нормы на 200 процентов и вызвала на соревнование бригаду арматурщиков тов. Серебрякова. Бетонщики ежедневно выполняют задание на 220—230 процентов, ар-

матурщики дают 135—140 процентов. Рабочие шлакомастерской за две декады выпустили 41 тысячу шлакокамней. Смены ежедневно выполняют задание. Праздник 1 Мая и День Победы работники бетонно-арматурного завода встретят успешным выполнением предмайских обязательств.

А. ОДИНЦЕВ — нормировщик.

ЛУЧШЕЕ ЗВЕНО

Звено маляров тов. Поршиной, работающее на 3 участке 2 строительного управления, успешно выполняет обязательства, взятые в предмайском соревновании. В звено 7 человек, все они ежедневно дают по 160 процентов задания при хорошем качестве работ. Тов. Поршина — опытный звеньевой, она добросовестно относится к своим

обязанностям, умело организует фронт работ, полностью использует рабочее время. Звено тов. Поршиной выполняет обязательства, взятые в предмайском соревновании и встретит Международный день 1 Мая новыми достижениями в труде.

И. СТОРОЖЕВ — мастер.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Лучшие комсомольцы готовятся в партию

Лучшие комсомольцы Свердловского промстроя готовятся для вступления в ряды Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

Член комсомольской организации ОРС'а тов. Паршаков—участник Отечественной войны. За заслуги перед Родиной в боях с немецкими захватчиками тов. Паршаков награжден медалью «За отвагу». На фронте он потерял ногу, но по возвращении на родное строительство он снова получил возможность работать. Сейчас тов. Паршаков занимает должность инспектора отдела кадров в ОРС'е. Начальник ОРС'а тов. Кораблев дал прекрасные отзывы о его работе. Готовясь вступить в ряды ВКП(б), он изучает

программу и устав нашей партии, повышает уровень своих политических знаний, внимательно следит за событиями, происходящими в Советском Союзе и других государствах мира.

Александра Казельская — секретарь комсомольской организации жилищно-коммунального отдела—изучает «Краткий курс истории ВКП(б)». Сейчас она работает над пятой главой истории. Наряду с изучением истории партии тов. Казельская изучает программу и устав ВКП(б).

Член комитета комсомола Аскольд Шеметило уже принят на общем собрании парторганизации кандидатом в члены ВКП(б).

П. РЫЧКОВ.

Секретарь комитета комсомола.

Хроника

Отчетно-перевыборное собрание комсомольской организации завода железобетонных изделий проведено 12 апреля. Новым секретарем организации выбрана Аня Трусова, кроме того, в состав бюро собрание выбрало тт. Киркину и Козлову. Собрание прошло очень активно. Присутствовали все члены организации. Выступавшие на собрании призывали комсомольцев на борьбу за первенство в предмайском соревновании. На собрании присутствовали члены ВКП(б)—начальник завода железобетонных изделий тов. Фадеев и бригадир-орденосец — тов. Хузаев.

* * *

На общем комсомольском собрании Шарташского каменного карьера комсомольцы и молодежь взяли обязательства в предмайском соревновании. Они

обязались выполнить производственную программу апреля к 25-му числу, повысить производительность труда на 10 процентов, снизить себестоимость продукции за месяц на 2 процента и улучшить ее качество. Молодежь карьера, не жалея сил, борется за выполнение своих обязательств.

* * *

17 апреля отчетно-перевыборное собрание провела комсомольская организация ОРС'а. Собрание заслушало отчет секретаря организации тов. Миткиной о работе комсомольской организации. Выступавшие в прениях подвергли резкой критике работу комсомольского бюро организации и ее секретаря. Новым секретарем выбран комсомолец тов. Паршаков. Перензбран также состав бюро.

„Боевой листок“ в борьбе за выполнение предмайских обязательств

Успешно борется «боевой листок» участка тов. Волгина за выполнение предмайских обязательств. Начиная с 10 апреля «боевые листки» выпускаются регулярно.

Первый номер вышел 10 апреля. Там была помещена статья начальника участка тов. Волгина о включении в предмайское соревнование, мобилизующая на быстрое выполнение предмайских обязательств. Во втором номере показывается работа лучших и худших бригад. Помещена карикатура на работниц тт. Лядищеву и Тарасову, которые в рабочее время катались на тачках.

Последующие номера освещают вопросы: борьба за культуру в работе и экономии строительных материалов.

«Боевой листок» красочно оформлен, яркие карикатуры привлекают внимание строителей, и они читают его с удовольствием. Выпуск «боевого листка» играет огромное значение в деле быстрого выполнения принятых обязательств, показывает хорошие и плохие стороны наших строительных участков и мобилизует рабочих участка. Начальник участка тов. Волгин правильно понял значение этого вида наглядной агитации и принимает в нем активное участие.

Е. КАЛИНОВСКАЯ.

Об индивидуальном строительстве

Советское правительство уделяет большое внимание индивидуальному жилищному строительству. В новом пятилетнем плане предусмотрено строительство собственных домов для трудящихся.

Хорошее начинание сделано руководством треста Свердловского промстроя. Оно утвердило все заявки рабочих, служащих и инженерно-технических работников, изъявивших желание строить собственные индивидуальные дома. Таких заявок насчитывается 137. Застройщики через трест из коммунального банка получают ссуды по 10 тысяч рублей каждый. Руководство треста обязалось помочь застройщикам заготовкой брусчатых домиков на деревообделочном комбинате и материалами.

Производственно-технический отдел треста в предмайских обязательствах

обещал своевременно обеспечить всех застройщиков через отдел по делам архитектуры земельными участками, подобрать и утвердить типы индивидуальных брусовых домов, наиболее пригодных по своей планировке экономичности и архитектурному оформлению и так далее.

Как же обстоят дела на сегодняшний день? Земельные участки под строительство отдел по делам архитектуры закрепил для Свердловского промстроя в трех местах: в индивидуальном поселке Эльмана, в индивидуальном поселке УЗТМ и в районе Эскаваторного поселка. 12 апреля было проведено собрание застройщиков по вопросу выбора земельных участков. Часть застройщиков почему-то на собрание не явилась. Несмотря на то, что все сроки подачи заявок в по-

Больше внимания охране труда

Ряд подразделений треста, например, стройуправления №№ 1 и 2, деревообделочный комбинат и ремонтно-механический завод стремятся создать культурные и гигиенические условия труда для рабочих. Налаживается питьевое и умывальное хозяйство, рабочие и служащие имеют возможность пользоваться горячим душем.

Одновременно, такие подразделения, как транспортная контора, авторемонтные мастерские и железнодорожный отдел еще не обеспечили, надлежащей организации производства. Грязь в цехах и на дворах, захламленность, неисправность оборудования, плохое освещение рабочих мест — вот непол-

ный перечень нарушений, характеризующий состояние этих предприятий. Сметой отпущены средства на оздоровление условий труда, однако, эти средства не освобождаются, и состояние охраны труда продолжает оставаться непереносимым. Травматизм в транспортном контуре растет.

Пора руководителям подразделений по-настоящему взяться за создание нормальных условий труда. Цеховые комитеты и комиссии охраны труда должны проверять выполнение намеченных мероприятий.

Е. ИВАНОВ—помощник главного инженера по технике безопасности.

О БЕСПРИЗОРНОСТИ ДОРОГ

Колоссальные убытки и срыв программы приносит плохое состояние дорог. Дорожное хозяйство в системе нашего треста беспризорно. Автотранспорт страдает из-за неблагоустроенности дорог. При езде машины летят ресоры, шарниры, хвостовики, покрышки. Идет борьба за большое число отремонтированных автомашин и почему-то забывают борьбу за эффективное их использование и избежание аварий. Это говорит за одностороннее

понятие о выполнении плана руководящими лицами. Особенно плохи дороги к бетонным заводам. Их необходимо в ближайший срок привести в пригодное состояние, окюветить и защебить. На площадках до разворота основных работ обязательно устройство хороших проездов. Приведением в порядок дорог мы добьемся скорейшего выполнения плана.

А. БОЛЬШАКОВ — механик 1-го стройуправления.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ ОТСТАЮТ

В обязательствах, взятых в предмайском социалистическом соревновании, коллектив железнодорожного цеха обещал вывезти 4.000 кубических метров леса для деревообделочного комбината. По 20 апреля деревообделочный комбинат должен получить 2700 кубических метров леса, но получено только 1519 кубических метров. До 6

апреля имеющийся на лесозаготовке кругляк не завозился. Ранее существовавшие недостатки железнодорожный цех не исправляет. Поступает лес не сортированный, много долготья, не пригодного для употребления. Все это тормозит выполнение обязательств деревообделочного комбината.

И. ПЛАХОЦКИЙ — зам. начальника ДОК'а.

Непорядки в общежитии

Плохо живется работникам в общежитии № 10 первого стройуправления. У нас нет радио, нет часов и, не зная времени, идешь на работу иногда очень рано, иногда же опаздываешь. На 70 человек имеется всего два корыта для стирки белья. Если перегорает электрическая лампочка, то на покупку новой со всех живущих собирают три рубля, а лампочки перегорают часто. В общежитии нет дежурного, а поэтому есть случаи воровства. Постельные принадлежности рваные, не постиранные, иногда их выдают даже сырыми, приходится досушивать самим. Говорить о недостатках мы боимся, так как командант тов. Лицицкий всех «неполнодушных» отправляет жить на Эскаваторный поселок.

Т. ФОМИНА — мотористка 1-го стройуправления.

Увязаем в грязи

Около общежитий №№ 1, 32 и 33 нет тротуаров, жильцы увязают в грязи, уже месяц закрыта общественная уборная. Несколько раз жильцы этих общежитий обращались к начальнику ЖКО тов. Калинин, но мер до сих пор никаких не принято.

Пора работникам жилищно-коммунального отдела вспомнить о своих прямых обязанностях и к празднику привести в порядок территорию поселков.

В. ВОРОБЬЕВ — жилец.

Советы огородникам

В этом году особенно важно для индивидуальных огородников хорошо провести удобрение земли. Удобрение — важнейший ключ к повышению урожайности. В оставшееся до сева время огородники должны запастись как можно больше местных удобрений — золью навоза, перегноя, приобретать минеральные удобрения.

Удобрения надо использовать наиболее рационально. Это значит не разбрасывать их по всей площади, а вносить в лунку, куда сажаются клубни картофеля. При таком способе расходуется меньшее количество удобрений. Ростки и корешки картофеля не боится перегноя, поэтому его можно класть в лунку, куда кладут при посадке и клубни. Минеральные удобрения и золу следует предвительно перемешивать с землей. В противном случае зола и минеральные удобрения, соприкасаясь непосредственно с клубнем, будут обжигать ростки и корешки.

Ответственный редактор
А. Г. РУБАНОВИЧ.

НС12397. Заказ № 1595.
Свердловск. тип. изд-ва «Ур. рабочий».

М. ХАН-ДЮН — член пленума постройкома.